



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (7775)

СББОТА, 22 ИЮНЯ 1996 ГОДА.

Лето торопит, на раскочку нет времени (Заметки с селекторного совещания)

Очередное республиканское селекционное совещание состоялось в минувший вторник. Открывший его премьер-министр республики Р. С. БАКИЕВ представил тех, кто находился в уфимской студии. Это президент республики М. Г. РАХИМОВ, руководитель администрации президента Н. А. ГАБИТОВ, члены правительства, а также руководители министерств и ведомств, имеющих непосредственное отношение к агропромышленному комплексу.

Свое краткое выступление премьер-министр начал с того, что уже давно пора вести сенозаготовку. Для этого, как никогда сложились самые благоприятные условия, после прошедших дождей установилась прекрасная погода, повсеместно хорошее созревание трав и самое главное сегодня, это не упустить время, мобилизовать все имеющиеся силы и провести сенозаготовку в оптимальные сроки, без долгой раскочки. Однако во многих районах к этой важной кампании оказались не готовы. Сказывается несвоевременная подготовка сеноуборочной техники, очень медленно разворачиваются. Медлить нельзя, следует организовать декадни, субботники, привлечь все трудоспособное население. Применять меры морального и материального поощрения, оплачивать работу теми же кормами. Но нельзя забывать, что в первую очередь необходим запас кормов должен быть создан для общественного скота и только потом для личных подворий.

Повсеместно на полях республики ведется химическая обработка посевов и проделана эта работа на 66 процентах запланированного. К сожалению, не везде эта работа ведется должным образом. Среди таких районов был назван и наш Хайбуллинский район. Между тем оптимальное время проведения химпрополки уже уходит.

Желает много лучшего и состояние зерноуборочной техники. Из имеющихся по республике 14 тысяч комбайнов на сегодняшний день готовы к работе около 6 тысяч. С ремонтом и подготовкой оставшихся комбайнов следует поторопиться, ведь уже через недели две на отдельных полях можно будет валить озимую рожь.

Не во всех районах с полной отдачей используют летне-пастбищный период, в отдельных местах остается низкой продуктивность скота. Очень мало внимания уделяется сохранности скота, новорожденные телята остаются на фермах без присмотра, зачастую в грязи, навозной жиже, своевременно не поенные и не кормленные. В целом по республике пало 33 тысячи голов скота, а это ни много, ни мало поголовье почти одного района. Нельзя упускать из виду и подготовку животноодческих ферм к следующему зимне-стойловому периоду, не откладывать эту работу в долгий ящик.

В своем выступлении президент республики М. Г. Рахимов основное внимание уделил вопросам прошедших выборов президента Российской Федерации. Отметил, что итоги голосования не могут удовлетворить руководство республики. Видимо, не сумели на местах ясно и четко объяснить населению насколько важно иметь на посту

президента России Б. Н. Ельцина. Это при нем стал возможен суверенитет нашей республики, вложение больших средств в развитие села. Строятся дома, учреждения культуры, прокладываются асфальтированные дороги, проводится газ, что раньше было просто не возможно делать. С выбранного пути свернуть нельзя. Поэтому следует провести еще большую подготовку к предстоящим повторным выборам, встречаться с людьми, объяснить необходимость выбора президентом Б.Н. Ельцина.

После завершения республиканского селекторного совещания, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсибаев отметил, что на местах нет конкретной работы по кормозаготовкам, до сих пор не приступили к сенокосу, не поставлены задачи перед кормозаготовителями, отсутствуют рабочие планы. Между тем стоит отличный травостой, можно косить комбайновой жаткой, однако техника до сих пор стоит в бездействии. Также в хозяйствах района овладели с проведением химпрополки посевов, обработано всего 30 процентов паровых полей, не приступили к ремонту зерноуборочных комбайнов.

Такая медлительность и нерасторопность может обернуться плачевным исходом. Ситуацию необходимо исправить в ближайшие дни, задействовать всю технику на сенозаготовку, мобилизовать население.

В работе совещания принял участие глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, который кратко проанализировал итоги совещания.

В. ДАНИЛОВ.

воскресеньям и возвращается в четверг, причем не покидает своих пассажиров до конца, сопровождая и по рынкам, и по магазинам. К тому же автобусный билет в оба конца — 700 тысяч руб.

Распоряжение

главы районной администрации

О МЕСЯЧНИКЕ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В целях обеспечения общественного скота кормами на зимний период 1996—1997 г.г. постановляю:

1. В хозяйствах района объявить месячник по заготовке кормов с 20 июня по 20 июля т.г.

2. Обязать руководителей, специалистов хозяйств мобилизовать рабочих, служащих, трудоспособное население и сеноуборочную технику для успешного проведения

сельскохозяйственной кампании, установить задание каждому хозяйству согласно приложениям №1, 2.

3. Главам местных администраций, руководителям хозяйств широко практиковать привлечение к заготовке кормов индивидуальные трактора населения, разработать меры поощрения, условия оплаты за услуги.

4. Отделу внутренних дел (Фахруллин Ш. К.)

оказать содействие руководителям местных администраций в привлечении к заготовке кормов владельцев индивидуальных тракторов, автотранспорта.

5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на управление сельского хозяйства и продовольствия.

Глава администрации района

Ф. КАЗАКБАЕВ.

20 июня 1996 г.

Встреча с депутатами

Состоялись встречи избирателей района с депутатами Государственного Собрания Республики Башкортостан Ф. М. Казакбаевым — главой районной администрации и М. М. Валеевым — Генеральным директором предприятия «Баштрансгаз».

Они отчитались перед населением о своей депутатской деятельности. Глава районной администрации проинформировал присутствующих о положении дел в сельском хозяйстве, строительстве. При этом особо подчеркнул то внимание и помощь, которую оказывают нам президент и правительство Республики Башкортостан.

Также выразил благодарность депутату Государственного Собрания РБ, Генеральному директору «Баштрансгаз» М.М. Валееву за оказанную по-

мощь.

— Благодаря Мухамату Мухаммадуловичу, — сказал Ф. М. Казакбаев, — в нашем районе успешно прошла посевная кампания. За счет помощи «Баштрансгаза» хозяйства получили дизмасла, запчасти, резины к тракторам и автомашинам и многое другое. Одним словом, — продолжил Фатих Мухамедьянович, избиратели нашего района не ошиблись, избрав депутатом М. М. Валеева, не должны ошибиться и на выборах Президента России.

Депутат Госсовета М. М. Валеев отметил в своем выступлении, что коллектив оказывает помощь в развитии системы газификации, социальной инфраструктуры района. В период централизованной системы этого бы сделать было невозможно, а сейчас действуем с

каждым годом увереннее и лучше.

Предприятие «Баштрансгаз» работает по договору с колхозами и совхозами, Бурибаевским РУДОуправлением.

М.М. Валеев рассказал также и о планах работы «Баштрансгаза».

Избиратели задали депутатам вопросы, особенно многих волновали такие вопросы, как задержка выдачи зарплат, ремонт жилых домов и т.д.

На все заданные вопросы депутатами даны ответы. В заключение М.М. Валеев еще раз просил избирателей не ошибиться на выборах Президента России, поддержать курс современных реформ. Будет правильный выбор, будет и возможность оказывать больше конкретной помощи району. Ведь именно сегодня, при современной экономической политике, есть возможность создать на благо людей.

НАШ КОРР.

Указ Президента Российской Федерации О ДНЕ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Двадцать второе июня 1941 года — одна из самых печальных дат в нашей истории, начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишения. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг по защите Родины.

Отдавая дань памяти жертвам Великой Отече-

ственной войны 1941—1945 гг., а также жертвам всех войн за свободу и независимость нашего Отечества, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что 22 июня — День памяти и скорби.

В день памяти и скорби на территории всей страны: приспускаются Государственные флаги Российской Федерации; в учреждениях культу-

ры, на телевидении и радио отменяются развлекательные мероприятия и передачи в течение всего дня.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации

Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль,
8 июня 1996 года.

Я хочу, хочу, хочу в Москву

Из Сибая в Москву совершен первый рейс на АН-24. Что называется, «сбылась мечта рабочих и крестьян!»

Стоимость билета — полмиллиона, рейс дважды в неделю. «Челноки» все же выбирают автобус, который отъезжает по

Сегодня — День памяти защитников Отечества

Кавалер ордена Славы

На тихой улице имени национального героя башкирского народа Салавата с Акъяр живет ветеран Великой Отечественной войны и труда Салихьян Хакимьянович Нураев.

В далеком 1938 году он ушел добровольцем в ряды Красной Армии. Служил в Дальневосточном военном округе минометчиком. Принял участие в боевых операциях на озере Хасан. Награжден медалью «За отвагу».

С началом Великой Отечественной войны он вновь отправляется в ряды Красной Армии, защищает колыбель Октябрьской социалистической революции — г. Ленинград. В апреле 1942 года в тяжелых боях в обороне Ленинграда получает первое ранение. После выздоровления Салихьян агая направляют обучать бойцов в Точке лагеря Оренбургской области.

Не по праву С. Нураеву отсиживать в глубоком тылу, хотя ясно понимал, что это нужное дело, но увелся на фронт. Он вновь на действующем фронте. Воюет в качестве командира взвода инженерно-саперного батальона. В августе 1943 года получает второе ранение, которое надолго выводит его из строя. После второго ранения его признают не годным к строевой службе и направляют служить в войсковую часть по охране военного объекта.

В 1946 году С. Нураева демобилизуют по инвалидности первой группы, и он возвращается домой. После не долгой работы в заготзерно переходит в районный узел связи и там работает до ухода на заслуженный отдых.

За ратные подвиги на полях сражений с фашистами Салихьян агая награжден орденами Отечественной войны первой степени, Красной Звезды и Славы третьей степени. Хотя ему сегодня под восемьдесят лет, он оказывает посильную помощь детям в ведении домашнего хозяйства.

Р. АРСЛАНОВ.

ПРОШЛО более полувека с того страшного дня, начала Великой Отечественной войны советского народа с озверевшим фашизмом. Эту страшную весть я услышал в первый день сенокоса. Мы, радуясь обильной траве, втроем на конных сенокосилках в одном загоне косили сено. Из деревни подъехал бригадир Исхак агая Музафаров. Он выжидал нас угрюмо, даже не нагнулся сорвать ягуду. Стоял, смотрел задумчиво. Я подумал, что нашей работой не доволен. Когда все агрегаты подъехали, он немного стоял молча, а потом еле выдал: «Вот, что, ребята, — война, Германия объявила войну».

После этих слов мы стояли все, как оглушенные этим страшным сообщением, а среди них я был самый младший. В эти минуты, видимо, каждый из нас думал о нависшем над страной, ее народом великом горе, о судьбе каждой семьи, только что обретшей счастье при Советской власти.

Тишину опять нарушил Исхак агая, сказав с уверенностью в голосе: «Я думаю, гитлеровцы получат достойный отпор от Красной Армии, но нам придется работать за двоих, троих...»

Через неделю к нам на полевой этап прислали только что вернувшегося демобилизованного Итальмасова Гайнуллу инструктором. Наш полевой стан в свободное время днем, особенно вечерами, превращался в военный лагерь по изучению материальной части новейших видов оружия и техники, даже занимались по строевой подготовке и изучали устав Красной Армии.

В тот год повсеместно был обильный урожай на хлеб, собрали с большой трудностью, мешали дожди, не хватало рабочей силы. Вся тяжесть легла на плечи женщин, стариков и молодежи, учащих, но хлеб собрали.

Наш колхоз в районе был одним из самых больших и экономически мощных. Колхозники радовались своим успехам, ежегодно часть хлеба колхозники не получали со склада, а продавали на закуп государства, взамен получая дефицитные промышленные товары.

К этому времени колхозный строй из года в год укрепился, набирал силу, колхозники стали жить зажиточно. И все это рухнуло. Оборвался мирный, радостный труд советских людей. Настало время великого испытания, страдания советских

с советским народом, взялись за оружие.

К моменту нападения Германии на Советский Союз вторая мировая война приняла облик глобального вооруженного конфликта, который навлек в свою орбиту 61 государство и 80 процентов населения земного шара. Отчаянная смерть пронесся уже над огромными территориями Европы, Азии и Африки, захватил Тихий океан, дошел до берегов Новой Земли и Аляски на Севере, Атлантического побережья Европы на Западе, достиг границы Егип-

та, Индии и Австралии. По масштабам и последствиям разрушительной силы вторая мировая война была единственной за время существования цивилизации на земле. Количество мобилизованных в вооруженные силы достигло 110 млн., что на 40 млн. больше чем в первую мировую войну. Военные действия охватили 19 государств, Азии — 10, Африки — 1, (в основном колонии империалистических государств) и другие. В пожаре второй мировой войны с 1939 по 1945 г.г. погибли более 50 млн. человек, уничтожены огромные количества всех видов вооружения, разрушены города и селы, уничтожены громадные ценности, созданные умом и трудом многих поколений. Остались истерзанная земля, ираненные солдаты, искалеченные судьбой миллионы семей. Такой масштаб вооруженной борьбы противостояния и ярости еще не знала. По предварительным уточненным данным 22.600 тыс. чел. без возвратных потерь всех граждан СССР за годы ВОВ. Из них

11.944,1 тыс. человек — на полях сражения. По сравнению с Германией мы потеряли в 23 раза больше. Это обуславливается тем, что Германия ставила цель — истреблять славянские народы и этого она в начале добилась.

Во-вторых, война прокатилась до нашей территории дважды: от границы до Сталинграда и обратно.

Для победы над врагом из Башкирской республики на полях сражения погибли 151 тыс. человек, из них — 32 тыс. башкир.

рают судьбой народов. Ничем нельзя оправдать братоубийственную войну в Чечне, где гибнут ни в чем повинные дети чеченского народа, сыновья России. Поэтому необходимо усилить голос протеста народов всяким беззакониям, проявлениям посягательства на свободу и права человека в обществе.

Во имя высшей справедливости, во имя будущего России, нельзя допускать игру судьбой любого народа нашей страны, ибо все народы, все национальности одинаково преданно сражались на поле боя в Великой Отечественной войне.

Время неумолимо. Уходят из жизни солдаты, спасшие Россию и мир, уходят в легенду и в воспоминания участники. Поэтому сегодня становится благородным делом всемерно позаботиться буквально о каждом, кого еще не добила война, кто вынес на своих плечах ее тяготы и лишения.

Наша Победа научила как сражаться и побеждать врагов, любить Родину-Отчизну, хранить дружбу и единство народов, населяющих Россию. И главное, не допустить оскудение и краха великих идеалов наших предков — верность Отчизне.

Решение о том, что 22 июня считать Днем памяти защитников Отечества, является великой данью уважения всем живым и мертвым участникам этой величайшей трагедии двадцатого века.

Поэтому хочется сказать всем ветеранам Великой Отечественной войны: «Расскажите потомкам всю правду, чтобы они поняли и осознали то, что было и берегли плоды Победы».

Желаю всем боевым друзьям доброго здоровья.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран ВОВ, председатель совета ветеранов по Макаранскому сельсовету.

Память должна быть вечной

людей. У каждого советского человека не было других мыслей, как отстаивать Родину, ее независимость.

У нашего народа, причем многонационального, крепкого интернациональной дружбой, был высокий дух патриотизма. Каждый стремился на фронт, защищать Родину. Каждый с первого и до последнего дня войны рвался добровольцем на фронт.

Никто не дрогнул, несмотря на огромные трудности и жертвы, каждый верил в Победу, ибо мы вели справедливую войну, за независимость своей Родины, против фашизма.

Мы верили, что свободлюбивые народы мира встанут против угнетения со всей оккупированной германским фашизмом территории.

Так и произошло. Первые месяцы войны, затая дыхание, народы всего мира следили за единоборством Красной Армии и Германского фашизма. А после разгрома под Москвой и провала плана молниеносной войны, свободлюбивые народы с облегчением вздохнули, подняли свой голос протеста и солидарности

та, Индии и Австралии. По направлению, по масштабам и последствиям разрушительной силы вторая мировая война была единственной за время существования цивилизации на земле. Количество мобилизованных в вооруженные силы достигло 110 млн., что на 40 млн. больше чем в первую мировую войну. Военные действия охватили 19 государств, Азии — 10, Африки — 1, (в основном колонии империалистических государств) и другие. В пожаре второй мировой войны с 1939 по 1945 г.г. погибли более 50 млн. человек, уничтожены огромные количества всех видов вооружения, разрушены города и селы, уничтожены громадные ценности, созданные умом и трудом многих поколений. Остались истерзанная земля, ираненные солдаты, искалеченные судьбой миллионы семей. Такой масштаб вооруженной борьбы противостояния и ярости еще не знала. По предварительным уточненным данным 22.600 тыс. чел. без возвратных потерь всех граждан СССР за годы ВОВ. Из них

11.944,1 тыс. человек — на полях сражения. По сравнению с Германией мы потеряли в 23 раза больше. Это обуславливается тем, что Германия ставила цель — истреблять славянские народы и этого она в начале добилась.

Во-вторых, война прокатилась до нашей территории дважды: от границы до Сталинграда и обратно.

Для победы над врагом из Башкирской республики на полях сражения погибли 151 тыс. человек, из них — 32 тыс. башкир.

рают судьбой народов. Ничем нельзя оправдать братоубийственную войну в Чечне, где гибнут ни в чем повинные дети чеченского народа, сыновья России. Поэтому необходимо усилить голос протеста народов всяким беззакониям, проявлениям посягательства на свободу и права человека в обществе.

Во имя высшей справедливости, во имя будущего России, нельзя допускать игру судьбой любого народа нашей страны, ибо все народы, все национальности одинаково преданно сражались на поле боя в Великой Отечественной войне.

Время неумолимо. Уходят из жизни солдаты, спасшие Россию и мир, уходят в легенду и в воспоминания участники. Поэтому сегодня становится благородным делом всемерно позаботиться буквально о каждом, кого еще не добила война, кто вынес на своих плечах ее тяготы и лишения.

Наша Победа научила как сражаться и побеждать врагов, любить Родину-Отчизну, хранить дружбу и единство народов, населяющих Россию. И главное, не допустить оскудение и краха великих идеалов наших предков — верность Отчизне.

Решение о том, что 22 июня считать Днем памяти защитников Отечества, является великой данью уважения всем живым и мертвым участникам этой величайшей трагедии двадцатого века.

Поэтому хочется сказать всем ветеранам Великой Отечественной войны: «Расскажите потомкам всю правду, чтобы они поняли и осознали то, что было и берегли плоды Победы».

Желаю всем боевым друзьям доброго здоровья.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран ВОВ, председатель совета ветеранов по Макаранскому сельсовету.

Ветеран отметил юбилей

«...Вся Ваша жизнь — это пример достойного служения Отечеству и подражания для молодежи. Военные диклолеты и тяжелые раны не сломили Вас, побудили напрячь все силы для плодотворной деятельности. Выражаем Вам глубокую признательность за все, что Вы сделали и делаете для нашего общества». Вот такие слова были написаны в приветственном адресе главы районной администрации Ф. М. Казакбаева в честь 75-летия ветерана войны и труда Шарифьяна Тавлыкаева. А гостей для чествования юбиляра собралось много — пришли родные и близкие, ветераны войны Умутбай Ятмов, Рашит Тавлыкаев,

Идрис Туляшев, Тихон Яцкикий. Из далекого Мелеузовского района прибыл самый близкий фронтовой друг юбиляра, однополчанин Рафиков Акрам Агзамович (двоюродный брат известного писателя-историка Булата Рафикова).

Вот Идрис Абдулкаримович зачитывает вышеупомянутый приветственный адрес и от имени районной администрации вручает ценный подарок. От имени совета ветеранов и Акъярской сельской администрации с поздравительной речью выступил Т. Яцкикий и вручил памятный подарок. После этого слово взял кавалер орденов Красной Звезды и «Отечественной войны I степени» Акрам

Рафиков. Он искренне поздравил своего фронтового друга с 75-летием, коротко рассказал о совместных фронтовых похождениях и делился впечатлениями о гостеприимности Хайбуллинской земли.

А про виновника торжества, кавалера ордена «Отечественной войны I степени», медалей «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», «Ветеран труда» Шарифьяне Тавлыкаеве есть что рассказать. Будучи 20-летним парнем прошел через огни и воды Отечественной войны, имел тяжелые ранения. И в мирном труде, где бы он не трудился, отличился упорством и настойчивостью. Общий

трудовой стаж Шарифьяна Мустафовича составляет 58 лет. После выхода на заслуженный отдых вел большую общественную работу, был постоянным общественным корреспондентом нашей районки, систематически встречался со школьниками, Шарифьян Тавлыкаев также собирал богатый исторический материал о родной деревне Аюлы, об истории возникновения названий урочищ и местностей.

Весело сидеть за праздничным столом вместе с близкими друзьями, родными и близкими, поговорить от души, вспомнить прошлое, петь и плясать. Это большое счастье, но грустновато расставаться. Эту грусть я заметил на лице Шарифьяна Мустафовича, когда он прощался с фронто-

вым другом Акрамом Рафиковым. Слишком многое их объединяет — кровавые бои, ранения, потеря друзей... Но крепкая и прочная фронтовая дружба — не зря Акрам Агзамович приехал издалека навестить и поздравить близкого друга.

В завершение своей статьи хочу лично поздравить Шарифьяна олатай с 75-летием со дня рождения и 50-летием совместной супружеской жизни со спутницей жизни

Муминьянз инэй. Желаю Вам прежде всего крепкого здоровья, бодрого настроения и долгих лет жизни. Пусть звонок в ваших дверях звенит не только в праздниках и юбилеях, но и в обыденные дни. Вот что самое главное.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Цифры и факты

22 и 23 июня 1941 года было объявлено о мобилизации в Красную Армию военнообязанных, о

военном положении и о введении мобилизационного плана по производству боеприпасов.

22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны внезапно напала на Советский Союз.

В начале декабря 1941 года советские войска

перешли под Москвой в контрнаступление и нанесли врагу крупное поражение.

Около 27 миллионов своих сыновей и дочерей

потеряла Родина в годы Великой Отечественной войны.

22 июня является Днем памяти защитников Отечества. Он установлен

Верховным Советом Российской Федерации в память о всех поколениях российских солдат, погибших за честь и независимость Отечества.

Выборы Президента Российской Федерации 16 июня 1996 года

ПРОТОКОЛ

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

Число участковых избирательных комиссий — 56.
Число протоколов участковых избирательных комиссий, на основании которых составлен настоящий протокол — 56.

В результате суммирования данных протоколов участковых избирательных комиссий территориальная избирательная комиссия **УСТАНОВИЛА:**

1. Число избирателей, внесенных в списки избирателей, включая избирателей, внесенных в списки дополнительно — 21559.

2. Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям — 21905.

3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов — 18702.

4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования — 00148.

5. Число погашенных избирательных бюллетеней — 03055.

6. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы) — 00148.

7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы) — 18646.

8. Число действительных избирательных бюллетеней — 18180.

9. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными — 00614.

10. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными, не содержащих отметок ни по одной из позиций — 00064.

11. Фамилия, имена, отчества кандидатов на должность Президента Российской Федерации, внесенных в избирательный бюллетень

12. Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата

| | |
|--------------------------------|--------|
| Брыцалов Владимир Алексеевич | 000059 |
| Власов Юрий Петрович | 000006 |
| Горбачев Михаил Сергеевич | 000177 |
| Ельцин Борис Николаевич | 007668 |
| Жириновский Владимир Вольфович | 000620 |
| Зюганов Геннадий Андреевич | 007626 |
| Лебедь Александр Иванович | 000806 |
| Федоров Святослав Николаевич | 000072 |
| Шакум Мартин Люцианович | 000062 |
| Явлинский Григорий Алексеевич | 000750 |

13. Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов — 000334.

Число избирателей, проголосовавших на избирательных участках по открепительным удостоверениям 99 чел.

Число избирателей, получивших открепительные удостоверения на избирательных участках 74 чел.

Председатель территориальной избирательной комиссии **АТАНОВ А. К.**

Заместитель председателя комиссии **АЗАМТОВ Б. И.**

Секретарь комиссии **КАРМАНОВА М. С.**

Члены комиссии: **БИКТИМИРОВ Б. С.**

КУДАБАЕВ Ф. М.

ОВЧИННИКОВ В. И.

РЫСЕМБЕТОВ И. А.

ШАРИПОВА З. Г.

ЦЫКАЛО П. М.

м.п. Протокол составлен 17 июня 1996 года.

Гали Сокурою -170 лет!

В целях увековечения имени известного башкирского просветителя и поэта Мухамметвали Габдельсалиховича Кейекова — Гали Сокурою (1826—1889) и в связи с 170-летием со дня рождения Кабинетом Министров Республики Башкортостан принято распоряжение об организации и проведении комплекса мероприятий по изданию и пропаганде его творческого наследия, а также по подготовке и проведению юбилейных мероприятий на родине поэта.

20 июня 1996 года на родине поэта в деревне Старо-Чукурово и в селе Верхние Татышлы

Татышлинского района пройдут научно-практическая конференция и литературно-музыкальные вечера. В программе мероприятия — посещение могилы поэта и возложение цветов, церемония открытия строительства музея поэта.

Инициаторами и организаторами юбилейных мероприятий являются исполнителный комитет Всемирного курултая башкир, администрация Татышлинского района и правление Союза писателей Республики Башкортостан.

Пресс-служба исполкома Всемирного курултая башкир.

История в цифрах НАШ РАЙОН в материалах 1926 года

В 1926 ГОДУ в состав Зилаирского кантона вошли следующие волости:

VI. САБЫРОВСКАЯ ВОЛОСТЬ

| | | |
|-----------------------|-------|-----------------------|
| 1. Бурзянская | — 33 | населенных пунктов |
| 2. Бурзяно-Кипчакская | — 74 | « |
| 3. Зилаирская | — 76 | « |
| 4. Кананикольская | — 47 | « |
| 5. Сабыровская | — 118 | (центр с. Мраково) |
| 6. Кипчакская | — 75 | « |
| 7. Салиховская | — 52 | « |
| 8. Таналыкская | — 90 | (центр г. Баймак) |
| 9. Темясовская | — 65 | « |
| 10. Усерганская | — 71 | (центр с. Зиянчурино) |
| 12. Хайбуллинская | — 41 | « |

В основу сведений, относящихся к каждому населенному пункту, взяты данные сельскохозяйственной переписи 1917 года из книги «Список населенных пунктов Башкирской Республики». Составлен Башкирским Центральным Статистическим Управлением. Издание Башкир. Уфа — 1926 г.

ЗИЛАЙРСКИЙ КАНТОН

12. Хайбуллинская волость

| Населенный пункт | Наи-ость большинства населения | Кол-во дворов и жителей в 1920 г. | Кол-во дворов в 1925 г. |
|--|--------------------------------|-----------------------------------|-------------------------|
| 1. Абдульмамбетово (Сукрак) | башкиры | 40-202 | 22 |
| 2. Алибаевский | русские | 57-378 | 36 |
| 3. Абдулнасырово (Елбаш) | башкиры | 118-519 | 44 |
| 4. Абубакирово (Антинган) | башкиры | 62-286 | 51 |
| 5. Ащепковский | русские | 86-169 | 22 |
| 6. Байгускарово (Тиргамыш) | башкиры | 79-343 | 53 |
| 7. Бакаловский (Арвнташ) | украинцы | — | 18 |
| 8. Бурюбаево | башкиры | 97-464 | 45 |
| 9. Больше-Валитово | « | 81-389 | 50 |
| 10. Верхне-Исмаково (Верхне-Исмагилово — Сарыкуль) | « | 31-153 | 20 |
| 11. Габбясово (Киндерла) | башкиры | 32-149 | 121 |
| 12. Гадилево | « | 28-156 | 24 |
| 13. Давлетгалеево (Кулбирды) | « | 55-260 | 41 |
| 14. Ивановское | русские | 215-1336 | 235 |
| 15. Кулгаринно | башкиры | — | 4 |
| 16. Макан (Макрушин) | русские | 45-154 | 1 |
| 17. Макано-Николаевский | украинцы | 83-469 | 71 |
| 18. Мамбетово (Казах-аул) | башкиры | 112-559 | 73 |
| 19. Нижне-Смаково (Исмагилово) | « | 51-234 | 26 |
| 20. Никольский (Лапши) | русские | 100-574 | 68 |
| 21. Ново-Архангельский | « | —215 | 33 |
| 22. Ново-Воздвиженский | украинцы | 69-451 | 46 |
| 23. Ново-Зирганский | русские | — | 150 |
| 24. Ново-Илячево | башкиры | 43-228 | 33 |
| 25. Ново-Петровский (Макайла) | русские | 52-360 | 60 |
| 26. Ново-Петровский (Аблатовский) | « | 61-364 | 55 |
| 27. Ново-Украинский (Сулюкю куль, Хибаткиво) | украинцы | 133-836 | 46 |
| 28. Переволочанский | « | 76-480 | 68 |
| 29. Подольский | « | 45-291 | 48 |
| 30. Раевка | русские | 119-814 | 143 |
| 31. Рафиково | башкиры | 55-264 | 33 |
| 32. Сагитово (Калтай) | « | 79-403 | 65 |
| 33. Самарское | русские | 252-1565 | 213 |
| 34. Сырт-Камышинский | русские и украинцы | — | 30 |
| 35. Старо-Илячево (Туратка) | башкиры | 78-347 | 56 |
| 36. Султагузино (Султас) | « | 77-350 | 43 |
| 37. Тамаковский | украинцы | 79-577 | 52 |
| 38. Хайбуллино (Акъяр) | башкиры | 258-1341 | 269 |
| 39. Хворостянский | русские | 50-303 | 23 |
| 40. Юмагузино (Каримово) | башкиры | 63-279 | 51 |
| 41. Яковлевский (Чувашский) | чуваши | 24-168 | 24 |

| Населенный пункт | Наи-ость большинства населения | кол-во дворов и жителей на 1920 г. | кол-во дворов на 1925 г. |
|-----------------------------------|--------------------------------|------------------------------------|--------------------------|
| 1. Акзигитово | башкиры | 44-193 | 35 |
| 2. Акназарово | « | 130-632 | 69 |
| 3. Аккужино | « | 43-202 | 29 |
| 4. Акьюлово | « | 111-582 | 72 |
| 5. Архангельский (Стушино) | русские | 29-169 | 20 |
| 6. Бякбово | башкиры | 91-469 | 59 |
| 7. Габдульмухметово-Аюлы | « | 71-383 | 46 |
| 8. Ибрагимово (Ботороз) | « | 40-200 | 37 |
| 9. Ишкильдино | « | 41-209 | 30 |
| 10. Ишмухаметово | « | 52-218 | 30 |
| 11. Кульсенбаево | « | 35-160 | 22 |
| 12. Мало-Галикеево | « | 17-88 | 15 |
| 13. Михайловское | русские | 225-1245 | 234 |
| 14. Мухаметрахимово (Ялан Кысагы) | башкиры | 57-246 | 30 |
| 15. Ново-Васильевский (Курган) | русские | — | 10 |
| 16. Ново-Петровский (Сюрюк) | « | 51-280 | 25 |
| 17. Нурмухаметово | башкиры | 27-123 | 17 |
| 18. Нижне-Салимово | башкиры | — | 27 |
| 19. Петропавловский (Безводный) | украинцы | 13-83 | 10 |
| 20. Старо-Галикеево | башкиры | 57-275 | 39 |
| 21. Ултраково | « | 19-102 | 13 |
| 22. Уразбаево | « | 65-342 | 51 |
| 23. Юлбарсово | « | 61-326 | 41 |
| 24. Янтышево (1 деревня) | « | 65-334 | 49 |
| 25. Янтышево (2 деревня) | « | 30-165 | 26 |

Прим. При образовании районов в 1930 году все эти населенные пункты Сабыровской волости вошли в состав Хайбуллинского района. В 1937 году Самельевский с. Совет Новоорского района Оренбургской области перешел в состав Хайбуллинского района. В 1940 г. села Федоровка, Казанское, Антинган Новооктябрьского района Чкаловской области перечислены в Хайбуллинский район (Архив фонд ПВС БАССР).

8. ТАНАЛЫКСКАЯ ВОЛОСТЬ

| Населенный пункт | Наи-ость преоблада. населения | кол-во дворов и жителей на 1920 г. | кол-во дворов на 1925 г. |
|-----------------------------|-------------------------------|------------------------------------|--------------------------|
| 1. Исянгильдино | башкиры | 37-466 | — |
| 2. Мурзино (Тауасты Бурзян) | башкиры | — | — |

Прим. В 1930 году при образовании районов башкирской области переданы в состав Хайбуллинского района

10. УСЕРГАНСКАЯ ВОЛОСТЬ

| | | | |
|------------------------|---------|---------|----|
| 1. Б.Абишево | башкиры | 103-654 | 78 |
| 2. Б.Арслангулово | « | 111-554 | 64 |
| 3. М.Абишево (Турткан) | « | 23-122 | 23 |
| 4. М.Арслангулово | « | 71-366 | 58 |
| 5. С.Назаргулово | « | 30-161 | 22 |
| 6. Т.Назаргулово | « | 73-328 | 55 |
| 7. Н.Назаргулово | « | 46-195 | 33 |

В 1930 году населенные пункты (1—5) были переданы в Хайбуллинский район. А населенные пункты Т. Назаргулово и Н. Назаргулово перечислены в Новооктябрьский район Чкаловской области 29 января 1941 года.

В середине 30-х годов из Зиянчурино район она БАССР передан в Хайбуллинский район хутор Янауыл (Кара Кура-Кусок жили татары (54 дворов, 266 чел.).

Р. РАХИМОВ,
краевед района.

КОРОВА-ЭКСТРАСЕНС

Как известно, в мире много колдунов, народных целителей, знахарей, мастеров гипноза, заговора и т.д. А вот в местечке Чижаранг, что на западе самого населенного индонезийского острова Ява, тоже объявлялась доморожденная «це-

лительница»... но парнокопытная. Слух о чудотворной Корове мгновенно облетел весь остров и сопредельные территории. Как гласит молва, животное успешно излечивает от последствий таких человеческих недугов, как ни-

сульты, избавляет от мигреней, снимает боли в области сердца и позвоночника. Корове — лизнула языком и...
Хозяева не нарадуются: что там молоко — ныне потекла денежная река! Страдающие с Явы и других островов заполнили окрестные деревеньки.

Официальной таксы за лечение нет, так как не преодолел пока языковой барьер между человеком и животным. Каждый дает, сколько может, — продуктами или наличными. Но и этого куда как достаточно — ведь клиентов-то тысячи!
(НТАР—ТАСС).

РЕКВИЕМ — ЭССЕ ПО ДРУГУ В этом доме большой праздник



Исправь, природа, горькую ошибку И отними талант и сволочей. С. СЕМЯНИКОВ.

Ох, как косит эта проклятая водка нашего брата. Мои самые близкие друзья, которые вместе со мной радо-

вались, горевали, постепенно отошли в мир иной вместо изломанных. Да что говорить, меня самого долтера два раза следили, т.е. снимали уголовную видеокассету. А вот для Ядгата Бикбердина, известного артиста-танцовщика Башкортостана, псевдоним «Скорую помощь» было уже поздно — сердце не выдержало. Он танцевал от Бикбердина, который танцевал в кабаках, урках, в танцевальных труппах, танцевал удивительные танцы. Ему слезы не падали с лица, а вот у нас, танцующих, слезы матери-матери нежности для него отсутствовали. Он жил в своем мире — в мире грации, движений, красоты и музыки. Его танцы поразили зрителей Италии, Франции, Индии, Пакистана. Его везде ждали, приглашали. Не жалея сил и энергии, он сложил танцы для самостоятельных коллективов колхозов, совхозов, организаций, предприятий. Его танцы остались и в нашем районе. В 1990 году им был поставлен 8 танцев, в том числе такие оригинальные, как «Сонайим», «Кайла урлау», «Закирия-кария». А эти танцы андотировали замечательному коллективному танцу «Юлгогло» в 1995 году!

А планов у него было очень много. Мечтал поставить именно в своем варианте «Сырау торна». По идее писателя Ахмера Утябая должен был создать танец «Тарауыл», по просьбе мифолога Закирияна Аминова — сложить в танцы сюжеты из эпоса «Урал батыр». Не успел...

Рудольф Нуриев умер от СПИДа, а Ядгат — от спирта. Оба — джигиты из Башкортостана, оба несли людям красоту и тем самым обессмертили свои имена. Сегодня sorrow deep, как душа Бикбердина покинула его тело, и в Баймаке соберутся чтить память этого необыкновенного человека. Человека вполне достойного времени имени Салавата Юлаева посмертно.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ, НА СНИМКЕ: Ядгат Бикбердин на французской сцене.



Да, в этом доме сегодня большой праздник. В кругу семьи (а семья у них большая — шестеро детей, девятнадцать внуков и внучат и одна правнучка), родных и близких, Хандугас и Шарифьян Равмовы отмечают золотую свадьбу. Оказывается, миновало ровно полвека, как два молодых сердца полюбили друг друга и решили соединить свои судьбы.

Оба они родились в одной деревне — 1 Мурза (Тушаул) Уфимского сельсовета. Шарифьян с детства лишился отца и вся забота по уходу за двумя братишками выпала на его долю. С 9 лет поступает на работу в колхоз, куда бы ни послали, старательно работает. Особенно тяжело было во время войны — все мужское население ушло защищать Отчизну, на полях работали одни старики, женщины и подростки — сверстники Шарифьяна.

Судьба Хандугаса тоже сложилась не гладко. 16-летняя молодая девушка вместе с двумя братишками жила у престарелой бабушки — родители, оставив сиротами троих детей, скончались от болезни. Из-за трудных условий учиться дальше третьего класса она не смогла. А Шарифьян как-то сумел все-таки получить в Верхнем-Смаке шестиклассное образование.



1945 год, май. Все тяготы и лишения позади — пришла долгожданная Победа. Шарифьян и Хандугас в 1946 году поженились, один за другим появились дети. В 1952 году Шарифьян призывают на службу. Служит он в Черноморском флоте целых четыре года. После службы работает колхозным кладовщиком. Постепенно жизнь налаживается. Тем временем и семья пополняется — на свет появляются еще два мальчика и две девочки. Кем только не работает Шарифьян за эти годы: и шофером, и на торговле, и комбайнером, и механизатором, и механизатором. Имя ветерана труда Шарифьяна Ахмедьяновича Равмова занесено в Почетную книгу совхоза «Магравский». Хандугас Губаевна до выхода на заслуженный отдых трудилась на разных работах. Награждена медалью «Ветеран труда». С 1990 года Шарифьян и Хандугас — на

заслуженном отдыхе. Все шестеро детей ведут самостоятельный образ жизни. Старший сын Вадут работает дорожником, Рафаил — кинемехаником, когда нужно, сядет за руль комбайна, Мидхат выбрал нелегкую работу шофера. Фуат работает в родной деревне чабаном. Дочери живут в районном центре — Роза работает экономистом в ПМК, а Райля трудится в системе райпо.

Пятьдесят лет — это целая жизнь. Полвека жили в любви и согласии Хандугас и Шарифьян, работали для родного колхоза, воспитали и вырастили детей. Им есть чем гордиться — они выполнили свой долг. Что же пожелать им, сияющим от счастья юбилярам? Конечно, крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастливой старости. С праздником Вас, с золотой свадьбой, уважаемые Равмовы! Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Поздравляем!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярского РУФПС сердечно поздравляют оператора Главной кассы РУФПС Флюору Хакимьяновну СЫНБУЛАТОВУ в связи с 55-летием со дня рождения и желают ей крепкого здоровья, успехов в работе, семейной счастья и долгих лет жизни.

С ЗАКОННЫМ БРАКОМ! Коллектив Хайбуллинского ДРСУ поздравляет ЗИФУ и КАМИЛА с законным браком! Желаем им крепкого здоровья и долгих лет совместной счастливой жизни.

дорогих супругов, отца Рашита Имановича ЗУЛКАРНАЕВА (с. Акъяр) с 50-летием, дочь и сестру Гузель Рашитовну с 18-летием со дня рождения.

Желаем счастья в жизни много. Чтоб радость спутницей была. И в вашей жизненной дорожке хватало ласки и тепла! С самыми наилучшими пожеланиями супруга и мать Роза, сын и брат Изьдар.

1 лист или 4,5 млн. руб. за тонну.

Обращаться: г. Сибай, ул. Крупская, 22, телефон 3-80-66.

автомобиль «ЗАЗ-489М», 1993 года выпуска. Недорого. А также лошадь 3-х лет. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Салавата, 12, телефон 2-14-18.

мотоцикл «УРАЛ», 1995 года выпуска, в отличном состоянии. Обращаться: по телефону 2-17-54.

МЕНЯЕТСЯ

3-комнатная квартира в двухквартирном доме в центре п. Бурибай со всеми удобствами, с телефоном на квартиру в г. Гае Оренбургской обл. или продается. Имеются гараж, подвал, приусадебный участок. Обращаться: п. Бурибай, ул. Горная, 49, кв. 2.

Торговый дом „Айгуль“

прекращает свою деятельность в связи с этим распродают свои товары: школьные формы, портфели, дневники, женская, мужская, детская одежда, — сахар. Телефоны 2-17-71, 2-19-23. с. Акъяр, ул. Советская, 32.

Коллектив автотранспортного цеха АО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование слесарю автотранспортного цеха Тукбаеву М. И. по поводу трагической гибели сына РАМИЛЯ

Выражаем искреннее соболезнование дочери Нурие и зятю Марату Тукбаевым по поводу трагической гибели их сына, нашего любимого внука РАМИЛЯ и разделяем горечь невозможной утраты. Набулла, Закия и Зифа Кудабасовы.

Целинная сельская администрация, профком и дирекция совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной после тяжелой продолжительной болезни ветерана труда, пенсионера и кавалера орденов Трудового Красного Знамени ШАМСУТДИНОВА Амура Абдулхаировича

Администрация КСП «Акъярское» и профсоюзный комитет, Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Байгужиной Г. В., детям, родным и близким по поводу трагической гибели мужа и отца БАЙГУЖИНА Раиса Рыскильдовича и разделяют горечь невозможной утраты.

ВСТРЕТИМСЯ, ОДНОКЛАСНИКИ!

22 июня 1996 года состоится встреча выпускников 10«б» класса Абшешевской средней школы 1976 года выпуска. Встреча состоится в д. Вазям. Начало в 12 часов.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ

В связи с введением офсетного способа печати Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан в порядке эксперимента временно печатание районной газеты производит в Сибайской межрайонной типографии.

ПРОДАЕТСЯ

железо, оцинкованное толщиной 0,6 мм, размером 1,25x2,50 м. Цена — 65 тыс. руб. за

Магазин „Шанс“ реализует

- телевизоры цветные — 995.000—1.100.000;
 - «Герильянт» — 1.400.000;
 - «Витязи» (Белоруссия) с защитным стеклом от радиации — 1.510.000;
 - эл. сепаратор — 475.000;
 - зернодробилка — 490.000;
 - видеоплееры —
 - аудиоманитофоны, автомагнитолы — 110.000—160.000;
 - холодильники однокамерные «Орск-408» — 1.550.000 руб.
- Телефон 2-12-48, маг. «ШАНС», с. Акъяр.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.